



# 产品云集庆丰收 歌舞激昂迎小康

——龙安区2020年“中国农民丰收节”暨农产品展销会见闻



□本报记者 梁亚杰 文/图

锣鼓喧天、舞狮助兴、特产云集、人头攒动，9月25日上午，由龙安区人民政府主办的龙安区2020年“中国农民丰收节”暨农产品展销会在马投涧镇凤凰岗生态园盛大开幕。

区直单位工作人员、文明志愿者、农业科技人员、附近的村民……人群汇集在这里，共同迎接丰收、分享喜悦。舞台两侧旗帜飘飘，墙壁上“庆丰收、迎小康”六个大字引人注目；廊道上、屋檐下，玉米、南瓜、谷子等农产品被摆成了不同的造型、图案，传递着丰收的讯息；谷堆旁，传统农业时代重要的农业工具如石碾、石磨引起人们极大的好奇，大家纷纷围观拍照；竹篮、竹筐里盛满了蔬菜瓜果，静静摆在木桌上，只等客人的到来。

这是农业的盛事，这是农民的盛会，在不同的展台前，参展人员早已精心布置好，各家庭农场、专业合作社带来了杂粮、水果、蔬菜、花卉以及香油、粉条、芝麻酱等富有地方特色的农副产品，每一个展台背景处都贴着一张巨大的海报，海报上对参展单位和产品进行了详细的介绍。“我们这次带来了三个红薯品种，有西瓜红、紫薯和一种白心红薯。这是我们种植的太阳花，一枝20扎，卖15元；这是新制的黄面，卖2元一斤；这是土鸡蛋，都是山坡上养的土鸡下的，营养价值特别高。”在自家的展台前，善应镇西方山村党支部书记贾文芹当起了推销员，向游客们热情地介绍着本村的特产。

在一处展台前的空地上，安阳市金有盆栽苗木快繁扦插基地的负责人吴金有正在调整盆栽。说起自家的产品，他打开了话匣子：“我们的扦插基地位于龙泉镇，主要进行花卉苗木的培育、种植和销售。这是我们第一次参加‘中国农民丰收节’，我们带来了桂花、栀子、玫瑰等品种，希望通过布展扩大知名度，让更多种植户了解我们的产品，进而洽谈合作。一些农户尤其是贫困户，我们会免费提供技术指导，帮助其种植、销售。”

在开幕式上，10家优秀家庭农场、专业合作社，10名种养能手以及一批益农信息员在促进农业增效、带动农民增收方面贡献突出而受到表彰。

马投涧镇李家窑村村民李宝忠是益农信息社一名信息员，他被评为龙安区2020年度优秀益农信息员，在接受采访时他表示：“我们益农信息员的宗旨就是为农民服务，例如生活缴费、农副产品上线等，都由我们帮助完成。我们的工作其实就是通过完善信息发布促进农产品销售，针对一些低保户、贫困户，我们还会直接上门服务。”

本次展销会，共有30多家合作社、家庭农场、涉农企业参会，展出了近百种特色产品，龙安区农业农村局局长李靖介绍：“在金秋九月、硕果累累的收获季节，在全面建成小康社会、全面打赢脱贫攻坚战的历史时刻，龙安区隆重庆祝‘中国农民丰收节’，正是我们对‘三农’工作高度重视的体现。‘中国农民丰收节’寓意美好、鼓舞人心，相信通过各方力量和资源的汇集，龙安区农业发展的路子会越走越宽，农村家园会越建越美，农民的日子会越过越红火。”



开幕式上的舞狮表演



与会代表齐聚开幕式



吴金有正在摆放盆景



群众坐在台阶上观看表演



## 持之以恒守初心 履职尽责担使命

——访龙安区政协委员张作剑

□本报记者 梁亚杰

见到张作剑时，他正忙着手中的活儿，等他空闲下来记者准备提问时，他似乎并不善言辞，语言简单朴素，神态甚至有些腼腆。然而，作为一名企业家，张作剑始终尽心尽责，用实际行动服务着地方发展，作为龙安区政协委员，他用实际行动诠释着责任和义务。

安阳市金盛昊新材料有限责任公司位于彰武街道办事处西高平村，这是一家高纯度氮化硅粉体的生产企业，产品主要用于光伏、高性能陶瓷及LED照明行业。张作剑是这家公司的总经理，他介绍，安阳市金盛昊新材料有限责任公司是一家招商引资企业，年产值达1.2亿元，是龙安区重要的新材料生产企业。“我们之前有家企业一直在做冶金耐材产品，后来成立了这家公司，主要生产耐火新材料，和铁合金产品区别开了，这是我们发展

的主要轨迹。”张作剑说，能够来龙安设厂，正是对该区营商环境充分信任的体现，“这些年，企业的发展历程让我深深认识到，龙安区营商环境在不断优化，各项利好政策不断推出，这让我对企业在龙安的长远发展充满信心。”

说起当选龙安区政协委员的经历，张作剑笑着说，他是一名“老委员”了，自2014年以来，一直是龙安区政协委员。每年龙安区召开“两会”，他都会聚焦热点议题，并且提出一些建设性的提案，张作剑说：“我们提的一些提案包括企业周边道路交通网的建设，341国道交通设施的完善，例如路口红绿灯、监控摄像的设置，这些议题和企业、群众的生活息息相关，它们的建设、完善也将极大方便老百姓的安全出行。”

张作剑是一个具有高度社会责任感的企业家，在服务地方发展、回馈社会家乡上，他以主动担当作为的姿态

积极投身其中。一些村子里的学校升级改造，张作剑会拨出一部分钱款采购学习用品、办公用品捐献给学校，每年中秋、重阳节等节日，张作剑会带着采购的米、面、油等生活用品，慰问西高平村60岁以上的老人，而针对伤残人士、贫困家庭学子，张作剑也都及时伸出援手，给予关怀。

张作剑说，今年是决战决胜脱贫攻坚的收官之年，他和他的公司始终不忘在龙安区推进脱贫攻坚工作的过程中奉献自己的一份力量。“目前，我们公司有100余名员工，其中有10多名贫困劳动力，他们都来自于公司周边几个村子。能够为他们提供就业岗位，让他们拥有稳定的收入，我感到很欣慰，我想这也是我作为企业负责人，能为脱贫事业所做的力所能及的事情。”张作剑说。

新冠肺炎疫情期间，面对防疫物资紧缺的现状，张作剑以公司的名义四处采购消毒液、口罩等物资，发放到

紧缺地区和村民手中。张作剑说：“疫情来袭，每一个人都无法置身事外，公共健康关系着你我他。我们公司专程采购了8万元的防疫物资，分别捐献给龙安区卫健委、彰武街道和周边几个村，并且向龙安区红十字会捐献了5万元现金用于支持龙安区的防疫事业。”

对张作剑而言，龙安区政协委员的身份是一种荣誉，更是一种责任与担当，履职尽责、献言建策，践行起来需要慎之又慎。“我一定会继续恪守自己的职责，首先做好企业业务，另外也会关注社会事业，聚焦民众、企业关心的议题，在实地调查研究的基础上整理成提案，我想这也是作为一名政协委员，理所应当的分内之事。”张作剑说。

政协委员在行动

## 部门动态

区纪委监委

### 厉行勤俭节约 反对奢侈浪费

本报讯（记者 赵晓凤 通讯员 李勇军）“一粥一饭当思来之不易，勤俭节约要从小抓起，从娃娃开始，孩子好的生活习惯可以影响一个家庭，甚至可以带动全社会形成勤俭节约的良好风尚。”9月27日，区纪委监委常委、监委委员李素玲在检查马投涧一中厉行勤俭节约、狠刹奢侈浪费之风时有感而发。

据了解，区纪委监委自开展习近平总书记重要指示精神厉行勤俭节约、狠刹奢侈浪费之风行动以来，坚持“抓小抓常抓思想”，推动全区上下形成厉行节约、反对浪费的良好风尚。

在学校，区纪委监委驻教育局纪检监察组利用中午时间，向师生宣传“光盘”行动，开展杜绝“舌尖上的浪费”活动，对学生开展制止餐饮浪费的教育和引导，让孩子在校养成勤俭的习惯，进而影响家长行为习惯的养成。在机关内部，区纪委监委印发《关于厉行勤俭节约制止餐饮浪费的告知书》，督促各单位、各部门严格执行各项规章制度。

度，严查讲排场、比阔气、奢侈浪费的行为，营造厉行勤俭节约、反对铺张浪费的公务接待氛围。

监督常态、警示常在。区纪委监委下发通知，全区各乡（镇）、街道纪（工）委，各派驻纪检监察组加强日常监督检查，督促各单位制订活动方案50余份，签订承诺书500余份，建立问题整改台账60余套。开展专项检查经常化，紧盯重要节日、重点对象，对违规公款吃喝、餐饮浪费问题严重的部门和单位，做到“一案双查”，形成监督常态、警示常在。

此外，区纪委监委开展专题教育活动30余场，督促全区干部职工全员签订承诺书，教育引导干部职工爱惜粮食、勤俭节约，把反对奢侈浪费转化为自觉行动，以良好的作风引领社会新风尚。选取典型案例在全区开展集中以案促改，研究案发规律，深挖问题根源，切实达到查处一案，警示一片，治理一方的效果，真正让勤俭节约入脑入心、付诸行动、化习成俗。

区市场监督管理局

### 集中销毁不合格食品药品

本报讯（记者 赵晓凤）为贯彻和落实龙安区创建食品安全示范区要求，警示、震慑违法制售假冒伪劣食品药品行为，9月28日下午，区市场监督管理局组织开展集中销毁不合格食品药品活动，对2019年以来在打击违法经营、整治市场秩序工作中罚没的物资进行销毁，区纪委监委派驻纪检监察组全程监督。

本次行动采取集中销毁、全程监督的方式，出动宣传车辆5辆，在龙安区多个地点和场所进行宣传后，将不合格商品拉至塘沟垃圾综合处理场做无害化集中销毁处理。涉及假冒白酒、不合格食品、非法渠道购进化妆品药品、过期医疗器械等150多个品种，货值金额20余万元。

这次行动的开展有效防止了不合格产品流入市场，进一步打击和震慑了不法经营者，彰显了区市场监督管理局向市场违法行为亮剑的信心和决心。

下一步，区市场监督管理局将继续以实际行动践行不忘初心、牢记使命的责任和担当，严格落实“四个最严”要求，积极主动履行市场监管职责，以“零容忍”的态度严厉打击食品药品违法经营行为，有效确保社会稳定和人民群众饮食用药安全，让老百姓买得放心、用得放心、吃得放心。

马家乡

### 村民吃上“幸福水” 家家户户笑开颜

本报讯（记者 赵晓凤 通讯员 马保付）“原来吃水难、吃水贵，现在有了机井，水又好又便宜，多亏了党和政府。”9月27日，看着清澈的机井水从水管流到自家的水窖里，马家乡科泉村村民牛来生高兴得合不拢嘴。

据了解，科泉村位于马家乡人民政府西北4公里处，西邻林州市，东接殷都区，全村2000多户7000多人。受到自然条件的制约，村集体经济相对比较薄弱，群众吃水困难。经村“两委”的努力，2018年在村西南打了一眼机井，但因为缺乏资金，迟迟没有配套设施。2019年，区领导、乡政府、区水利部门等实地调研、规划，制订出切实可行的工程方案，通过“一事一议”

项目筹资25万元，将机井进行设备配套和管网铺设，通过扶贫项目在村东边铺岭段投资178万元新打了一眼机井，同时完善了机井配套设施；今年又利用扶贫资金121.4万元，管网铺设13400米。

“群众利益无小事。除了实现‘两不愁三保障’之外，安全饮水也十分关键。我们围绕安全饮水有保障的目标，倾尽全力解决好群众吃水问题。目前，全乡22个村，每村都能确保每月1日至10日至少放一次水，保障群众用水需求。”马家乡有关负责人郭五林说。

今年是决战决胜脱贫攻坚收官之年，用水问题的解决也为该乡实施乡村振兴战略、建设现代化社会主义新农村奠定了扎实基础。



稻香秋熟，秋风送爽。9月24日上午，龙安区马投涧镇“百企帮百村”消费扶贫签约仪式在该镇凤凰岗生态园举行。

为了推动消费扶贫，提高贫困户收入，马投涧镇拿出优质的小米、香油、粉条等特色地标产品，通过企业“以买代帮”方式采购贫困户农产品，拓展了贫困户的增收渠道。活动现场，河南安彩光伏新材料有限公司等57家区属企业与王二岗等村积极对接签订了总价值15万余元的农产品订购协议。

（邹玉琦 摄）